

# 中俄元首签署联合声明 强调通过和谈解决乌克兰危机

当地时间3月21日下午,国家主席习近平在莫斯科克里姆林宫同俄罗斯总统普京共同签署并发表《中华人民共和国和俄罗斯联邦关于深化新时代全面战略协作伙伴关系的联合声明》。

关于乌克兰问题,双方认为,联合国宪章宗旨和原则必须得到遵守,国际法必须得到尊重。俄方积极评价中方在乌克兰问题上的

客观公正立场。双方反对任何国家或国家集团为谋求军事、政治和其他优势而损害别国的合理安全利益。俄方重申致力于尽快重启和谈,中方对此表示赞赏。俄方欢迎中方愿为通过政治外交途径解决乌克兰危机发挥积极作用,欢迎《关于政治解决乌克兰危机的中国立场》文件中阐述的建设性主张。双方指出,解决乌克兰危机必须尊重各国合理安全

关切并防止形成阵营对抗,拱火浇油。双方强调,负责任的对话是稳步解决问题的最佳途径。为此,国际社会应支持相关建设性努力。双方呼吁停止一切促使局势紧张、战事延宕的举动,避免危机进一步恶化甚至失控。双方反对任何未经联合国安理会授权的单边制裁。

(据新华网)

## 岸田文雄秘密访乌 直接表达“对乌合作以及决不动摇的支持”

据日本共同社报道,日本政府相关人士透露,首相岸田文雄21日访问了乌克兰。日本外务省称,岸田在基辅与乌克兰总统泽连斯基会谈,直接表达“对乌合作以及决不不动摇的支持”。

报道指出,这是乌克兰危机爆发一周年以来,岸田首次访乌。为确保安全,此行事先没有对外公布,岸田直接从访问地印度前往乌克兰。日本首相秘密访问外国的做法极其罕见。

此前,除日本外的七国集团(G7)首脑已全部访问过基辅,岸田也力争在自己担任主席的5月G7广岛峰会前实现访乌。

据报道,岸田考虑通过G7峰会,向国际社会展现G7团结、坚持对俄制裁以及支援乌

克兰的态度。

日本外务省发布消息称,岸田访乌后,将于22日前往乌邻国波兰并举行首脑会谈,23日早晨回国。

另据日本共同社3月20日报道,岸田文雄当天在新德里正式宣布,将邀请韩国总统尹锡悦出席5月G7广岛峰会的扩大会议。岸田16日在东京举行的日韩首脑会谈中已直接向尹锡悦传达了邀请的意向。

岸田表示,除了韩国和印度之外,还邀请了越南、澳大利亚、巴西、印尼、库克群岛、科摩罗等国家的领导人,以及联合国、国际能源署、国际货币基金组织等多个国际机构的负责人。

(据中国新闻网)

## 欧盟同意在一年内 向乌提供100万发炮弹

据俄罗斯卫星社布鲁塞尔3月20日报道,欧盟委员会副主席兼任欧盟外交与安全政策高级代表博雷利表示,欧盟成员国达成一致决定在12个月内向乌克兰提供100万发炮弹,总价值为20亿欧元。

博雷利发布推文称:“这是一个历史性的

决定。我们的计划包含三项,将立即提供价值10亿欧元的炮弹,另外10亿欧元用于成员国共同采购,并扩大炮弹的生产能力。”他还表示,12个国家参与了欧洲防务局工业订单的创建和分配项目。欧盟将履行承诺,更快地向乌克兰提供弹药。(据参考消息网)

## 受硅谷银行倒闭影响 美国186家银行面临“爆雷”风险

美国社会科学研究网最近发表的一项研究表明,如果一半储户突然提款,186家美国银行可能会倒闭。研究人员设定了一个推測场景,假设每家银行都经历了挤兑,并得出结论美国联邦储蓄保险公司将耗尽资金。

该研究是在硅谷银行倒闭后不久发表的,这是自2008年以来美国最严重的金融机构倒闭事件。

经济学家写道:“我们的计算结果表明,总体而言,如果缺乏政府干预或资产重组,这些银行肯定会面临潜在的挤兑风险。”

这份研究报告的摘要写道:“即使只有一半未投保的储户决定提款,也有近190家银行对已投保储户存在潜在的减值风险,其中

可能有3000亿美元的已投保存款面临风险。如果未投保储户提款导致哪怕是银行小规模贱卖,那么也会有更多的银行面临风险。”

问题在于,这些银行的资产都是政府债券和抵押贷款支持证券,这些资产受到了美联储最近加息的负面影响。硅谷银行的许多资产是长期政府债券。尽管这是一项稳健的长期投资,但它们的价值并不像硅谷银行最初购买时那么高。

研究报告的摘要总结认为:“总体而言,这些计算结果表明,最近银行资产价值的下跌大大增加了美国银行系统应对未投保储户挤兑的脆弱性。”(据参考消息网)

## 福岛大米疑遭核污染滞销 变身塑料颗粒制成餐具

日本福岛核电站爆炸事故已经过去了12年,距离福岛第一核电站仅有4英里的浪江町(Namie)小镇在受到辐射打击后,当地大米一直滞销,因为民众担忧其存在安全问题。最近当地农户终于找到了稳定的买家——塑料工厂。

综合多家日媒报道,一家总部位于东京

的塑料制品公司,在浪江町开设了一家工厂,将当地种植的大米转化为塑料颗粒,用于生产各类低碳塑料制品;连锁餐厅的餐具和外卖容器、邮局塑料袋以及在机场销售的纪念品。专家表示,使用大米制成的塑料可以减少对石油产品的使用,更加低碳。

(本报综合)

## 外交部:欢迎洪都拉斯作出符合历史潮流的正确决定

3月21日,外交部发言人汪文斌主持例行记者会。

有记者提问:据报道,当地时间20日,洪都拉斯外长雷纳在与美国官员会晤后,美方表示,(同中国建交)是洪都拉斯政府的主权决定,他们将予以尊重。中方对此有何评论?

发言人表示,世界上只有一个中国,台湾是中国领土不可分割的一部分,中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府。坚持一个中国原则是国际大义、人心所向、大势所趋。任何主权国家都有自主选择发展同别国外交关系的权利。我们欢迎洪都拉斯尽早认清国际大势,作出符合历史潮流的正确决定。

(据央视新闻客户端)

## 久旱不雨 日月潭现旱象奇观



▲日月潭“九蛙叠像”全部现身。据中国新闻网

台湾中南部旱灾严峻,为配合农业灌溉用水,日月潭水位直落,近期蓄水率跌破六成。代表日月潭水位的铜雕塑像“九蛙叠像”,以及在潭区被称为“神秘黑洞”的溢流并建筑本体都已全部露出来,成为旱象奇观。

日月潭水位19日降至741.1米(满水位748.5米),蓄水率剩54.6%破今年新低。铜雕塑像“九蛙叠像”放置于日月潭大竹湖水域,近年每逢缺水它便成为焦点,不仅成为日月潭知名景点,“九蛙夕阳”更跃升日月潭新八景之一。

日月潭风景区管理处表示,入冬后日月潭区没有下雨,潭区配合供应下游农业灌溉用水,蓄水一直“入不敷出”,使得水位骤降,不仅大竹湖区的九蛙“上岸”,连“水上自行车道”也“上岸”;针对4大码头设施,近日陆续拖离即将搁浅的乘船浮排,避免触陆导致浮排断裂,上下码头的引桥,也加装止滑条,以维护游客乘船安全。

(据中国新闻网)

# 涑口区明德小学:助学金照亮贫困学子求学路

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/谭筱 通讯员/曾源 谭承书)雪中送炭,弥足珍贵。近日,一场“一米阳光”为主题的爱心助学捐赠活动在涑口区明德小学举行,望着一份份爱心礼包,师生们感受到学校的温暖 and 关爱。

“你们的帮助把曙光和希望带到了我身旁,让我可以更加安心地学习,用知识改变未来的人生道路。”“我时刻怀着一颗感恩的心,十分感谢对我的帮助,唯有努力学习才是最好的证明。”……一句句受助学生的感言感动着在场的每一个人。

现场,伴随着《让世界充满爱》的动人旋律,全体教师率先垂范,带头捐款,校长吴平代表全体教师将善款投入捐款箱中,各班学生代表手拿班级捐款信封紧随其后,有序排队,一一将班级爱心善款投入箱内。一笔笔善款汇聚着爱的溪流,传递着

全校师生对贫困学子的汨汨爱心。此次活动,全校师生共捐29397元。

校长吴平代表全校师生为28位贫困学生每人送上爱心助学金500元,以此表达学校对贫困学生的关爱、鼓励和祝福。

“这份助学金对孩子而言不仅仅是物质上的帮助,更是精神上的鼓励。希望他感恩学校,感恩社会,今后更加努力学习,将来也要用自己的爱心回报社会,用学得的本事报效国家。”受助家长接过助学金都感动不已。

据悉,涑口区明德小学从2013年开始开展“一米阳光”爱心助学活动。十年来,得到帮扶的重病学生、贫困学生、留守儿童多达千人次,为脆弱的生命送去了健康的希望,为困难的家庭送去了贴心的关怀。汇聚爱心,积少成多,照亮学子前行的路。

## 市二中初中部开展“小手拉大手 禁毒反诈公益宣传”活动



▲学生参与反诈知识有奖抢答。记者/谭筱 摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/谭筱)3月18日上午,市二中初中部2217班开展了校园禁毒反诈宣传活动,本次宣传活动分为禁毒、反诈骗两个环节,旨在进一步加强校园安全教育。

“同学们,我们来看一看什么是毒品,怎样识别毒品?”在天元区文家冲社区,通过禁毒专员的宣讲,从认识毒品、毒品危害、涉毒探因、预防吸毒四个方面,对禁毒知识进行深入浅出的讲解,使学生们认识到禁毒的重要性,并引导学生们树立正确的人生观、价值观,养成健康文明的生活方式,切实提高毒品防范意识。

同时,银行专员还向学生们讲解了如何辨别电信网络诈骗的形式和手段,教育

学生们要提高警惕,使用父母的手机时不要随便点击陌生链接,不要接听陌生电话,切实保护好好自己的财产安全。

反诈知识有奖抢答互动环节,将整场学习活动带向了高潮,学生们纷纷举手答题。高正确率地回答,有效地反馈了开展这次学习活动取得巨大成效,体现出了开展反诈学习活动的重大意义。

“让学生们对毒品和诈骗的危害,实质有了更加深刻的认识,将远离毒品、预防电信诈骗的‘种子’埋在学生和人民心中。”该校2217班家委会负责人说,此类活动的开展,营造了人人参与禁毒、反对诈骗的良好氛围,共筑校园和社会安全线。

## 点亮少年的新闻梦 天台小学70名校园记者集体宣誓

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘文)“我是株洲日报社的小记者,我骄傲!我是这支光荣队伍中的一员。我将努力做到:保持好奇心,快乐学习,努力把知识转换为智慧……我要做一个真实、自由、快乐的校园记者。”在天台小学的多媒体教室里,70名校园记者进行了入职宣誓。

天台小学政教主任沈璇寄语全体小记者,学着用明亮的慧眼观察世界,用稚嫩的

彩笔书写纯真,用纯挚的童心抒发真情,将生活的点滴温馨化作无数的感动从笔尖流淌,让每一个精彩的画面定格成为童年成长路上的风景。

株洲日报社辅导老师刘文为点亮少年的新闻梦开讲,她指导同学们如何成为一名优秀的校园记者,鼓励小记者积极参加各项活动,好好学习,好好成长。

## 参观教育基地 筑牢禁毒防线



3月19日上午,太阳宫小学、银海学校等40名校园记者前往天元区禁毒教育基地参观,接受禁毒预防知识教育。活动中,天元区禁毒专干向记者们介绍了毒品知识。并结合一个个生动、鲜活的案例,让大家深刻认识毒品的危害性,警示同学们要远离毒品,坚决抵制毒品诱惑,增强拒毒、防毒和自我保护意识。

(株洲晚报融媒体中心记者/谭筱 通讯员/王艺梓 摄影报道)

## 校园记者走进消防大队 零距离接触“城市守护人”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/谭筱 颜家萍)在孩子们眼中,消防员是无所不能的超级英雄。3月16日,茶陵县芙蓉学校校园记者走进茶陵县消防救援大队,零距离接触消防设备,学习消防知识,体验消防生活,致敬和平年代的“城市守护人”。

消防员现场为孩子们讲解防蜂服、破拆工具、救生抛投器、生命探测仪等救援器材装备。小记者们听得津津有味,并不时提出问题。同学们与各种型号的消防车零距离接触。面对一辆辆红色“战车”,学生们充满了好奇。

在综合训练场,消防员手持两盘水带,如同离弦之箭,往“起火点”快速奔去,直至最后完成出水扑救,整个过程一气呵成。精彩的技能展示,赢得了现场师生的阵阵惊呼声和掌声。

在“消防逃生体验屋”逃生演练环节,利用场景布置和散布烟雾,模拟出逼真的火灾现场。“参观完体验屋,我学到了不少消防应急逃生知识,受益匪浅,印象深刻。”校园记者杜铭轩说。

“孩子们,如果家里发生了火灾,你们该怎么办呢?”“拨打119报警电话。”小记者们异口同声地回答。在互动环节,消防指战员向校园记者详细讲解了火灾初期、发展、熄灭的基本规律,从贴近实际、实用性强的消防知识入手,讲解预防火灾的基本常识和灭火扑救的最佳方法,以及如何正确拨打119报警、如何自救逃生和使用警铃。

“消防员叔叔辛苦啦!谢谢你们!”在稚嫩的童声中,小记者们与消防员叔叔一起合影留念,并祝愿他们每次都平安出勤、顺利归来。

“孩子们在实践中了解了消防知识,增强了防火防灾意识,提高了自救自护能力。”陪同孩子们参加活动的老师激动地说,“感谢消防指战员为孩子们上了一堂生动的消防知识课,这种成长是在家中、学校所无法实现的。”

### 招募令

校园记者“走进株洲”研学游系列活动——我是小小飞行员

活动简介:植树、安检体验、消防安全知识、航模表演、无人机足球体验、航模制作、小飞机试乘(无飞行)

活动时间:3月26日一整天 活动地点:芦淞机场(湖南省唯一A1通用机场)



▲扫码了解活动详情。

